

EL CORREO

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 4 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 15 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 25 trimestre; Filipinas, pesetas 35, y países fuera de la union postal, pesetas 45. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 6, donde también se reciben anuarios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Núm. 2767

Año VIII

Miércoles 26 de Octubre de 1887.

Las viejas mañas de la vieja política.

Nuestro estimado colega *El Globo*, discutiendo sobre el carácter zosegado del último discurso del Sr. Cánovas, penetra en los motivos que sin duda alguna están modificando nuestras vituperables antiguas costumbres políticas, para escribir, en resumen, un artículo, que a juicio nuestro revela fina crítica y recto sentido.

Partiendo del principio de que el discurso del Sr. Cánovas no ha gustado a sus amigos vulgares e impacientes, ni tampoco a los que solo gustan de temperamentos de violencia, *El Globo* fustiga a los partidarios de la antigua escuela, para convencerlos de ciegos y de perturbados, y para advertirles, que hoy no puede ya dar fruto aquella política, que consistía en asaltar el poder por todas las vías, para luego defenderlo contra toda razón y derecho.

La ciencia política, reducida a esto, no podía ser más sencilla. Así era político cualquiera. Varios personajes conocidos por haber sido ministros, gracias al favor de otros que iban delante por el propio camino; un periódico, cierto número de personajes secundarios que hablaban de los primeros el logro de su ambición, y buen golpe de comités constituidos por aspirantes a concejales y a diputados provinciales, eran elementos sobrados para constituir un partido. El programa se formulaba con los conceptos más vagos ó con los más circunstanciales, y se modificaba ó se cambiaba según lo pedían las necesidades de la lucha. Esta se emprendía con una ardua, ardiente, implacable contra el que mandaba, sin necesidad de justificarse, sino con este hecho; y de ese modo, no dejando al gobierno tiempo de cuidar de los intereses públicos, ni de atender a cosa que no fuese su propia defensa, asediándolo, mortificándolo, quebrantándolo con todo género de golpes, empleando desde la crítica razonada hasta la calumnia, desde el ardor parlamentario hasta la conspiración, al fin se conseguía que la situación de tal suerte expugnada viniese a tierra.

Después, cuando por fin se llegaba al gobierno, el arte político estribaba en la distribución de ese botín.

Todo esto era muy fácil de aprender. Con mediano despejo, la lectura de periódicos y una carta de recomendación, cualquiera se hallaba en condiciones para seguir la carrera completa. Así ha llegado a ser tan numeroso el personal.

Estado social y económico de la nación, conocimiento de la historia y del carácter de la misma, movimiento de las ideas en el mundo civilizado y su influencia en nuestra sociedad; fuerzas directoras de ésta; sus necesidades; elementos apropiados para satisfacerlas, cuanto ofrece interés al estadista, otro tanto boigaba. Con ello no se sembraba el temor arriba, ni la alarma abajo, ni se volcaba un cubilete electoral, ni se producía una disidencia en el partido enemigo.

Pero, es el caso, que la masa de la sociedad española ha comenzado a decir ¡aquí estoy yo! y esas mañas de nuestros políticos a la antigua van resultando inservibles. Habrá quien siga usándolas todavía. Cuando una industria establecida queda herida de muerte por nuevos adelantos, no feneca de un golpe; más no por esto es menos seguro su fin. El viejo mecanismo de las parcialidades políticas tiene que ser modificado de suerte tal que sea movido por verdaderas corrientes de la opinión.

Tales son las ideas capitales del artículo de *El Globo* a que nos referimos, y con las cuales estamos de completo acuerdo, como asimismo creemos que los partidos derivan su fuerza de la armonía de sus doctrinas con las dominantes en la nación, y del cumplimiento sincero de los compromisos que hayan contraído.

Aquellas disidencias, puramente personales, nacidas de impacencias no logradas ó de aspiraciones no satisfechas, hoy tienen muchísima menos importancia que en otros días.

Hacen ya poco daño a los partidos, como en España se ha demostrado en los últimos cuatro años, estudiando ciertas evoluciones que se han verificado por puros móviles personales.

Esto consiste en que el paladar de la opinión va siendo cada día más fino; y no es fácil, por tanto, darle gato por liebre.

Pero por lo mismo que se ha levantado el nivel moral, también es preciso que los partidos gobiernen por el país, y que los gobiernos respondan con rectitud a las esperanzas que les dieron vida.

Neutralización del Canal de Suez.

Arreglo en las Hébridas.—Juicios de la opinión.

Por un convenio recientemente ultimado entre Inglaterra y Francia, y cuyo texto tenemos a la vista, ha sido acordada la neutralización del Canal de Suez. La negociación para llegar a este resultado, se ha intentado sin éxito distintas veces en el espacio de cinco años, que Inglaterra y Francia han tenido en litigio su respectiva preponderancia en el territorio egipcio.

Dominada la insurrección de Arabi-bey por las armas inglesas, Inglaterra se encontró con que había ido quizás demasiado lejos, y para calmar las inquietudes que se habían despertado en Europa, y singularmente en Francia, por la suerte del Canal de Suez, Gladstone y Fraycinet, a la sazón presidentes de los gobiernos de Londres y París, formularon un convenio de protección común de aquel Canal importantísimo.

Pero la mayoría de la Cámara francesa, disgustada por la política de abandono que su gobierno había seguido en Egipto, se negó a ratificar aquel convenio. Con esta torpe negativa, la mayoría de la Cámara francesa acabó de entregarse en manos de los ingleses la posesión material de Egipto y del Canal, por la que aseguraba a su gobierno.

Tres años después, como la reorganización de Egipto fuera obra cada vez más compleja y difi-

cil para una potencia sola, Inglaterra permitió a Francia nuevas proposiciones para un *modus vivendi*, y en efecto, se iniciaron las negociaciones y hasta se reunió en París una Conferencia, en tiempos de Gladstone y Ferry; pero como estos presidentes de gobierno cayeron al poco tiempo, por cierto injustificadamente, aquellas negociaciones quedaron otra vez interrumpidas, y la Conferencia de París no pudo tomar acuerdos concretos.

Por último, las necesidades de la situación política aconsejaron a Francia y a Inglaterra, hace algunos meses, volver sobre la neutralización del Canal, y hechas las nuevas proposiciones por Francia, Inglaterra las ha aceptado, formulándose en un tratado que acaba de ser firmado por las dos naciones, y sobre el cual escribimos estas notas.

El tratado en cuestión tiene las apariencias de un triunfo de la diplomacia francesa, y con este motivo la prensa de París echa las campanas a vuelo, pero en realidad no es más que una transacción discreta de los intereses de las dos naciones, por lo cual, en todo caso hay motivos de felicitarse.

La base del tratado está constituida por el reconocimiento de la libertad de navegación en el Canal de Suez, así en tiempos de paz, como en tiempos de guerra; es decir, que los vastos intereses comerciales que motivaron la apertura de la importante vía, no estarán en adelante expuestos a querrelas ni obstáculos internacionales.

El Canal, en consecuencia, no podrá jamás ser bloqueado por nadie, ni por el Khedive de Egipto, ni por el Sultán de Turquía. Este es el principio capital que queda bien establecido en el tratado que examinamos.

En cuanto a su ejecución, se confía en el convenio a una comisión internacional, compuesta por los representantes de las potencias que firmen el tratado; y a esta comisión, convocada y presidida por el decano de esos representantes, corresponderá el trazar a las orillas del Canal la zona neutral y requerir los recursos para hacer respetar esta neutralidad contra los que intentaran violarla.

La comisión pedirá el apoyo militar necesario, primero al Khedive de Egipto, y sino lo obtuviera, al Sultán de Turquía, reservándose para el caso de que tampoco el Sultán se lo preste eficazmente, el derecho de pedir socorro a las potencias mismas, signatarias del tratado, circunstancia muy importante, porque respetando la independencia del Khedive y la soberanía del Sultán, consagra el principio de la igualdad de todas las potencias para el caso de violencia en las aguas ó en las orillas del Canal.

Tal es el alcance del convenio, que en el punto de vista de la neutralización del Canal marítimo de Suez, perfectamente establecida y garantizada, merece aplausos, pero que dista bastante de ser un triunfo diplomático, como dice la prensa francesa en todos los tonos, en lo que se refiere a los intereses nacionales de Francia en Egipto, y sobre todo en Nuevas Hébridas.

Simultáneamente, con la neutralización del Canal, que interesa a todas las naciones, y por cuyo interés general Inglaterra estaba más obligada y dispuesta a ceder, Francia ha litigado con Inglaterra estos cinco años, por su preponderancia nacional en Egipto, manifestada en el hecho mismo de la ocupación de los Estados del Khedive por las tropas inglesas, hecho que trata precupada a Francia, que se lo disputaba.

Paralelamente, además, con la negociación del Canal de Suez, el gobierno inglés trató con el de París la cuestión de Nuevas Hébridas, islas sobre las cuales Francia había desembarcado gente, reclamando derechos de soberanía que Inglaterra no quería reconocerle.

Pues bien: cuando se ha llegado a formular puntos concretos, Inglaterra ha accedido a la neutralización del Canal; pero no ha permitido que directa ni indirectamente se aluda a su ocupación militar de Egipto, ni ha tolerado que a Francia se reconociera una sombra de derecho más que a ella misma en la soberanía de Nuevas Hébridas.

Estos son los puntos oscuros de la negociación para Francia, y sobre los cuales la prensa de París pasa como sobre ascuas. Inglaterra continuará como antes, contra la voluntad y la conveniencia de Francia, ocupando militarmente a Egipto; Inglaterra, por el tratado paralelo, tiene hoy sobre Nuevas Hébridas los mismos derechos que Francia, que se los negaba antes, con gran alarma de la diplomacia inglesa. Por eso declinamos que el tratado de neutralización del Canal ha sido una transacción discreta, en la que sale principalmente gananciosa Europa.

La prensa francesa, dilaminando el convencimiento de estas verdades, replica gordo, pero no deja de notar en los periódicos sensatos cierto dolorcillo por las espaldas que quedan dentro. Así, por ejemplo, *Le Temps* muestra lejana esperanza de que el tratado de neutralización del Canal, sea el primer paso de la evacuación de Egipto, y dice testualmente del convenio relativo a Nuevas Hébridas que «no es tan satisfactorio, sobre todo, para los que esperaban la inmediata toma de posesión de Nuevas Hébridas por Francia, pero que por desgracia (la solución dada) era inevitable después de los compromisos escritos de los dos gobiernos para no atacar la independencia del Archipiélago.»

La Independencia Belga cree, tratando del mismo asunto, que «Inglaterra no ha accedido a la neutralización del Canal sino para obtener la evacuación de las tropas francesas instaladas en Nuevas Hébridas;» y cree que no accederá por ahora a la neutralización de Egipto, en donde permanecerá, reservándose para cuando lo abandone, el derecho de intervenir sola con sus tropas en el caso de nuevos disturbios.

La prensa inglesa, mejor colocada para comentar estos tratados, viene, por lo general, sobria de ellos, como acostumbra; y sin alar-

dear de derrotas ni de triunfos, el *Times*, se congratula de que Inglaterra y Francia hayan llegado a un acuerdo en asuntos tan interesantes.

Este es el verdadero punto de vista de la cuestión para los intereses europeos, porque sea cualquiera el detalle de la negociación y el motivo de la transacción, lo sustancial de todo es que la neutralización del Canal de Suez ha quedado establecida, y que entre Inglaterra y Francia se ha verificado cierta aproximación y comunidad de intereses, por cuyo resultado son dignos de plácemes los gobiernos de los dos países.

Información agrícola y pecuaria.

DÉCIMA SESIÓN.

Comienza a las dos y veinte.

El Sr. Obregon comienza leyendo algunos párrafos del discurso del Sr. Cánovas en que se ocupó de la crisis agrícola, y espera que los hechos responderán a las palabras.

Afirma que la inmoralidad es mayor en Madrid que en las provincias.

Censura los gastos excesivos del ministerio de la Guerra.

Censura el libre cambio, diciendo que en estos momentos de angustia para la agricultura, debe ser todo el mundo proteccionista.

Niega la existencia de la crisis arrocera: el colono si atraviesa una situación angustiosa, pero no el propietario. No se explica cómo se pide la libertad del cultivo del arroz, cuando nunca ha estado restringido.

Se ocupa de la crisis pecuaria, afirmando que en la provincia de Santander es donde más se siente. Refiere algunos hechos para demostrar la decadencia de la ganadería en aquella provincia.

Trata de los vinos y dice que no somos nosotros, sino los franceses, más conocedores de la química, los que falsifican los vinos.

Lee las estadísticas del consumo del alcohol alemán, a que se debe el aumento de la criminalidad y la desmoralización en toda Europa. Cree que los Ayuntamientos pueden hacer en esta cuestión tanto como los gobiernos.

El Sr. Soto (D. Camilo) dice que la crisis agrícola obedece a varias causas: unas exteriores y otras interiores.

Ocupándose de estas, se lamenta de la falta de canales de riego en algunas comarcas. Para construirlos pide fuertes subvenciones del Estado.

Encarece la importancia de los canales, citando las comarcas que los tienen, donde la producción se ha desarrollado considerablemente. No se explica cómo el Estado, en vez de favorecer la construcción de canales, le pone obstáculos.

Afirma que el Banco Hipotecario en todo el tiempo que lleva funcionando no ha favorecido a la agricultura.

Dice que los nuevos aparatos agrícolas no pueden utilizarse en nuestro país por la falta de buen ganado vacuno.

Ocupase de la crisis vinícola, que atribuye principalmente al excesivo desarrollo que ha tenido la fabricación de vino artificial en las grandes capitales. Los vinos artificiales se venden más baratos que los naturales, y por eso éstos no tienen salida de las bodegas. Dice que los aguardientes, producto de la uva, encuantran la competencia de los anisados compuestos con el alcohol alemán, y a esto se debe la muerte de las destilerías en España.

Pide la prohibición de la fabricación de vinos, estableciéndose para los que delincan, fuertes penas, y la supresión ó disminución de los derechos de consumos.

No espera buenas resultados de la rectificación de las cartillas evaluatorias ni de las informaciones sobre la crisis agrícola, porque las soluciones de éstas se estrellarán contra el sistema de los ministros de Hacienda de estrujar a los agricultores como se estruja a la uva hasta que da la última gota. En prueba de su aserto, dice que paga la tierra y pagan los ganados dedicados al cultivo.

Censura el sistema de amillaramientos que se sigue en España, y pide la formación de un catastro, como más conveniente a la agricultura y al Estado.

El Sr. Frias (Ingeniero agrónomo) se ocupa de las preguntas del interrogatorio referentes a ganadería.

Dice que se han hecho muchos ensayos para mejorar la ganadería con ejemplares de Inglaterra, Suiza y Holanda, pero con ninguno ha dado resultado alguno, y cree el informante que no le darán nunca, porque no basta el cruce de razas, sino que es necesario también transformar los pastos.

Cree perjudicial la protección del Estado a la agricultura. La ganadería protegida, como el caballo de guerra y el ganado lanar, es lo que se encuentra en decadencia. En cambio el ganado vacuno, el toro para la lidia y la mula que no se protegen, son los que más han mejorado y se encuentran en mayor florecimiento. En los países proteccionistas sucede lo mismo.

Examina la cuestión bajo el punto de vista social y político, y termina diciendo que este país mejorará cuando sea individualista.

El Sr. Mallara (D. Lucas) afirma que España es un país muy pobre y que la decadencia de la agricultura se debe a los accidentes atmosféricos que han dejado la tierra en condiciones fatales para la producción. Enumera los elementos destructores que abundan en nuestro suelo, como el yeso, la pizarra y el granito, y dice en suma, que estas causas naturales y no otras son las que han motivado la decadencia de la agricultura. Aboga por la construcción de canales de riego y por el alivio de las cargas del contribuyente.

A las cinco termina la sesión.

Junta de cárceles.

Ayer tarde se reunió en el gobierno de la provincia, bajo la presidencia del Sr. Nieto, director de penales, para discutir las mejoras que conviene proponer al ministro de Gracia y Justicia para el mejor régimen de la Cárcel Modelo.

Se leyó un dictamen del Sr. Silveira (D. Manuel), en el que agrupándose las diferentes soluciones propuestas por los Sres. Lastrea, Díez Moren y Millán Astray, que alcanzan el número de diez y nueve, se sostiene la necesidad de que continúe el régimen celular absoluto para la prisión preventiva por vía de definitivo ensayo, si bien mitigado aquel con paseos diarios, lectura de libros, frecuentes comunicaciones y visitas por las juntas benéficas y de patronato que acepten esta caritativa misión, y se proponen respecto a los jóvenes, que puedan ser trasladados a la escuela de corrección de Santa Rita, tan luego como ésta reciba los auxilios necesarios para poder inaugurarse.

Hubo larga discusión, en la que tomaron parte los Sres. Nieto, Silveira, Aranguren, Díez Moren, Avalos, Lastrea, Alvarez Mariño, Guillen, Lozano y Figueroa, aprobándose el dictamen.

Después se leyó el voto particular del señor Díez Moren, que propone un sistema armónico para sustituir al celular que se aplica a los procesados, y pide sea potestativo el uso del capuchon, y que el trabajo, asistencia a la escuela y a los paseos, tenga lugar en común en pequeños grupos de diez y veinte presos sometidos a idéntico ó análogo delito, y se acordó que se elevara íntegro al señor ministro de Gracia y Justicia, y como antecedente para que el señor Alonso Martínez optase por el sistema que creyese más oportuno, si bien la opinión concreta de la Junta es que no procede transigir respecto al sistema celular, que debe aplicarse en toda su pureza a los que esperen en la Cárcel Modelo el fallo de los tribunales.

Terminó la reunión a las siete de la tarde, y en ella anunció el Sr. Díez Moren que se proponía emprender una activa campaña en favor de su sistema, exponiendo los inconvenientes graves que, a su juicio, tiene el régimen celular, que afirmó no prosperará en España.

Carta de Granada.

En la Alhambra.—Aspecto fantástico del alcázar árabe.—El patio de los Leones.—Nereidas y Oadinas.—Hadas y silfos.—El patio de los Arrayanes.—Psicología arquitectónica.—En la Cartuja.—A orillas del Gótil.—El cuadro de Pradilla.—En el Albalá.—Zambra de gitanos.—Los dos reyes.—La despedida.—Gracias.—Un poco más sobre Santa Cruz del Comercio.—La caridad y el arte.—Un consejo.

Desde que llegamos a Granada los expedicionarios del Círculo de la Union Mercantil, y yo con ellos, no nos hemos dado punto de reposo para visitar cuanto de notable presenta la población, y algunas (porque todas es imposible) de las infinitas bellezas naturales y artísticas que ofrece a la admiración del viajero.

Así, de asombro en asombro, hemos caminado de aquí para allá, cediendo siempre al encanto de la nueva impresión, el efecto de la anteriormente recibida.

Fresca tango aún la última, y tan viva, que mucho tardará en borrarse de mi ánimo.

Solo quien otra vez lo haya visto, puede imaginarse el efecto de los patios y salas del palacio real de la Alhambra, iluminado con luces de bengala.

El patio de los Leones, que alumbrado típicamente por la luna, tiene ya un tinte de seductora melancolía sobradamente poético, convirtióse anoche, merced a la dulce y vaga luz de las bengalas, en una fantástica mansion, como suspendida en el espacio y medida a impulso de la brisa.

El resplandor rejizo de las bengalas inundaba el patio y reborreraba en sus columnas de mármol y transparente mármol de Macael, al mismo tiempo que el temblar de las luces hacía titilar las molduras y los arabescos, y de los brillantes azulejos, heridos por las hebras de granada que atravesaban los balcones del árabe encaje, salían resplandientes chispas de oro.

La sala de las Dos Hermanas, iluminada después con luz verde, parecía un palacio de Oadinas y Nereidas flotando entre las aguas del Océano; y la de Abencerrajes, inundada de luz roja y cubierta por un techo de esmaltes, hizo pensar en la falta que hace un salón de baile a esas vertiginosas danzas de Hadas y de Silfos, que rompen, según los poetas, a la primera señal de su bastonero el Sol. Allí dentro andarían estos danzantes de la poesía algo más recogidos, y no estarían expuestos a ser maltratados por cualquier melancolado de baja ley.

Más sorprendentes aún fué el resultado de la iluminación en el patio de los Arrayanes, porque allí el agua del estanque, reflejando inverosímiles imágenes, nos presentaba una doble visión de los objetos, no tan clara, pero más temblorosa y fantasmagórica que la real.

Fuéronse apagando las luces y extinguiéndose poco a poco las imágenes debajo del agua, quedando al fin la luna sembrándose de aquel patio, que más que ningún otro acusa la viva imaginación de los árabes.

Porque yo no sé si lo he dicho en la carta anterior; pero sí lo he dicho, lo digo ahora: cada pieza de la Casa Real corresponde a un rasgo del carácter árabe, a tal punto que si fuera desconocida para la historia la economía moral de aquel pueblo, podría inducirse del estudio de su arquitectura.

El patio de los Leones y el de Embajadores representan la magnificencia y la suntuosidad; el mirador de la Sultana, el arrobamiento contemplativo no exento de impura mezcla; en el patio de Lindaraja tiene su asiento la voluptuosidad; el de los cipreses refleja la melancolía taciturna; el de los arrayanes, la meditación

religiosa estimulada por una imaginación ardiente y por una esperanza risueña....

Basta de psicología arquitectónica; pero faltaría decir que la fiesta de la iluminación la debemos á la galantería y exquisito gusto del distinguido hombre público Sr. Rute, á la sazón en Granada.

Por la tarde, antes de ir á la fiesta de la Alhambra (y perdóneme el lector que sacrifique el órden cronológico al de mis entusiasmos), visitamos la Cartuja, en donde se admira, tanto la riqueza de su ornamentación, como el estilo de su arquitectura, y dentro de ésta la hermosa sacristía churrigueresca, lo mejor que ha producido en su género.

En esta visita nos acompañó el gobernador, Sr. Sellés, cuyas deferencias á los expedicionarios han sido cumplidas.

Mientras los demás paseaban á última hora por el paseo de la Bomba, fuime yo con el ilustrado periodista granadino Sr. Cobos á la ermita de San Sebastián, á orillas del Genil, donde Boabdil entregó las llaves de Granada á los Reyes Católicos, y en cuyo sitio está el punto de vista elegido por Pradilla para su célebre cuadro.

Solo después de haber observado el paisaje desde esta lugar, puede aquilatarse el valor de aquella joya pictórica, su verdad y el primor de sus detalles.

También estuve en el Albaicín, presenciando una zambra de jitanos, costeadá por un curioso matrimonio italiano.

Organizan estas juergas dos jitanos de elevada jerarquía germanésca, que visten el vistoso traje de pasados tiempos. Titúlanse Reyes, y mientras uno tiene sus dominios en los alrededores de la Alhambra, el otro ha sentado sus reales en el Albaicín.

El primero se llama Chorrejumo, y el segundo.... lo que no puede decirse. Ambos se mueven con perfecta autonomía, y si alguna vez descompadran, otras veces viven en perfecta cordialidad de relaciones, prestándose mutuamente subditos para las zambras.

No he querido cerrar esta carta que va á Madrid con la expedición, hasta la salida del tren.

En la estación han estado á despedirnos, no obstante lo intempestivo de la hora (cinco de la mañana), los periodistas Sres. Saco de Luceña y Alvarez de Toledo, que se han multiplicado para hacer agradable á los expedicionarios su estancia en Granada.

En este punto, algunos periodistas madrileños tenemos también mucho que agradecer al Sr. San Martín, hermano político del senador Sr. Almagro.

Algo tengo que añadir á lo que llevo dicho en mi primera carta, respecto al pueblo reedificado de Santa Cruz del Comercio.

Es tal el miedo que los andaluces tienen al derecho de propiedad restringido en sus diversas formas, que cuando el Círculo de la Unión Mercantil quiso, antes de hacer entrega del pueblo, reservar una prudente intervención para que el edificio destinado á escuelas no se consagrara á otros usos, el alcalde rechazó la proposición, y hubo un momento en que algunos pensaron regresar á Madrid sin entregar el pueblo.

Pudo al fin arreglarse el asunto con la intervención de las autoridades de la provincia allí presentes, y todo quedó en paz.

El puente de cinco ojos, que es muy bonito, y todas las demás construcciones, han sido ejecutadas por el joven é inteligente arquitecto señor Escolar con el consejo del reputado arquitecto Sr. Rodríguez Avial, individuo de la comisión ejecutiva de obras, como los Sres. Prast y González (D. Hilario).

Lo que fué una fiesta de la caridad en sus comienzos, ha terminado, siendo una escursión artística, y si el Círculo de la Unión Mercantil no hubiera acreditado, por tan elocuente modo, sus generosos sentimientos, me permitiría aconsejar á los dignos comerciantes en él asociados, que fueran de vez en cuando á Granada, porque allí se respira el arte y se ensancha el alma, y allí pueden equilibrar su espíritu algo desvelado por el peso del interés y del negocio.

Pero el Círculo de la Unión Mercantil no necesita de esta advertencia, y me aborro el consejo.

LUIS GARCIA ALONSO.

Granada 24.

Telegramas de la mañana.

Vapor-correo.

Marsella 23.—Hoy ha llegado á este puerto, procedente de la Península, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica, Isla de Mindenno, sin novedad á bordo.

Apertura de la Cámara francesa.—Derrota del gobierno.

París 25 (24 tarde).—Con escasa concurrencia en las bancas, se abre la sesión de la Cámara de Diputados.

El ministro de Hacienda sube á la tribuna y lee un proyecto de ley fijando un 100 millones de francos el presupuesto extraordinario de Guerra y Marina.

Después lee otro proyecto autorizando al gobierno para la conversión de 1 y 1/2 por 100.

Según dicho proyecto, se deberá crear la cantidad de reales del 3 por 100 necesaria para reembolsar á los tenedores del antiguo 4 y 1/2 en las siguientes condiciones.

Los tenedores que no acepten la conversión serán reembolsados á la par.

Los que quieran en 3 por 100 la misma suma de reales que poseen en 4 y 1/2, deberán entregar un suplemento del capital necesario.

Los tenedores que no recobren recibirán en 3 por 100 el mismo capital que poseen actualmente en 4 y 1/2.

El ministro de Negocios Extranjeros presenta los convenios celebrados con Inglaterra acerca de la cuestión de las Nuevas Hébridas y sobre la neutralización del canal de Sué.

París 25 (4 tarde).—Continúa la sesión de la Cámara. El Sr. Cuvier, bonapartista, pide el nombramiento de una comisión parlamentaria de 22 individuos encargados de laborar sobre el escaudoleo asunto del ministro de la Guerra, relativo al tráfico de condecoraciones y sobre la cuestión Wilson, jefe del presidente de la República.

El Sr. Cuvier pide que se declare urgente el nombramiento de dicha comisión.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Rouvier, se opone á la urgencia, fundándose en que el asunto está sometido á los tribunales de justicia, y que por lo tanto debe evitarse una confusión de poderes.

A pesar de las declaraciones del presidente del Consejo, se aprueba la urgencia por 379 votos contra 155.

Los monárquicos y la extrema izquierda, así como la parte del centro izquierdo, votan en pró.

Esta primera sesión, en que el gobierno resultó astimado, produce cierta sensación.

París 25.—A pesar de las excitaciones de los periódicos intranquilos, no se ha producido ninguna manifestación á la apertura de la Cámara. Solo un centenar de curiosos se hallaban en las inmediaciones del palacio de Borbon.

Manifiesto bonapartista.

París 25.—El presidente del grupo bonapartista ha recibido una carta del príncipe Victor N. poleon, fechada en Bruselas el 23 del corriente, recomenándole que mantenga el principio del llamamiento al pueblo, porque, según dice, el plebiscito sería la salvación de Francia.

El Canal de Suez.

Londres 25.—Los periódicos el Times y el Standard aplauden la buena acogida hecha por la prensa francesa á la firma del convenio sobre neutralidad del Canal de Suez; pero con esta que aunque es el primer paso hacia la evacuación de Egipto, debe acordarse que son dos cuestiones distintas.

Incendio

Newcastle 25.—Un incendio en las mizas hulleras de este distrito, ha causado la muerte de 27 mineros.

En la frontera de la Argelia.

París 25.—El periódico el Temps publica un despacho de Arg. diciendo que el 15 del corriente se libró un combate entre la tribu de los Angads y una fracción de la de Mohaia en la frontera marroquí.

Los de Angads perdieron dos hombres y los de Mohaia, siete.—Fabra.

La cuestión de Marruecos.

Leemos en Le Temps:

«Algunos periódicos extranjeros persisten en anunciar la próxima reunión de una Conferencia internacional para el exámen de la situación de Marruecos.

Creemos que estos periódicos confunden los hechos.

Hacia algun tiempo que el emperador de Marruecos se quejaba del crecimiento incesante del número de personas que exigían indebidamente exenciones, por ser nacionales de tal ó cual potencia. El gobierno español, hace algunos meses, pensó en hacer determinar con más exactitud, por medio de una reunión de delegados de las potencias, la situación de las personas que tenían derecho á la protección de cada nación.

La proposición, hecha á algunas potencias, había sido bastante bien acogida. Pero después de los recientes acontecimientos, no se ha tramitado la negociación, ni se ha hecho por parte de España ninguna otra proposición de Conferencia internacional para asuntos de Marruecos.»

Carreras de caballos.

Mañana inaugurará sus tareas la Sociedad del fomento de la cría caballar, dando principio la reunión de Otoño.

Las carreras que acaban de tener lugar en Zaragoza, han despejado varias incógnitas, y para muchos, es casi seguro el triunfo de los favoritos que vamos á dar hoy á nuestros lectores.

Ducat, el tremendo campeón de la cuadra Garvey, ha quedado inútil en su primera carrera en Zaragoza, como lo estaba ya Chessam, el vencedor del año pasado, que se encogió en la preparación; con esto ha quedado completamente inofensiva la cuadra más temible de la primavera pasada.

Sobral tiene dos potros nuevos, Selborne y Selected; éste último, que ha estado resentido, no nos inspira gran confianza.

El marqués de Villamejor ha completado su contingente con dos nuevos, Domidog y Malines, que no han de quedar sin recoger laureles para su nuevo propietario.

Los favoritos para la carrera de mañana, son: Primera carrera.—Premio de la Exposición.—Selborne.

Segunda carrera.—Criterium.—Cataclismo.

Tercera carrera.—Comparacion.—Ellermína.

Cuarta carrera.—Militar.—Hulano.

Quinta carrera.—De saltos.—Amnesia.

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica la resolución siguiente:

«Circular recordando el cumplimiento de art. 145 de la ley provincial, acerca del término en que deben remitirse á este ministerio los antecedentes de los expedientes de alzada y de suspensión de ayuntamientos.»

Teatros.

Con buen éxito tuvo lugar ayer en el teatro-circo de Price, la primera representación de Los mosqueteros grises. En la interpretación de esta obra se distinguieron las Sras. Pooovi y Naya y el Sr. Palou, que tuvo que repetir el final del segundo acto á instancias del público. Mañana jueves tendrá lugar en el referido teatro la primera representación de Camp-nova, en la que toman parte la primera tiploerista Ruiz y el primer tenor Sr. Fernandez.

Mañana jueves se pondrá en escena en el teatro Lara la aplaudida comedia en dos actos, de D. Vital Az, titulada Perceito.

En el teatro 7: Variadas se estrenará mañana un juguete cómico lirico titulado El maniquí.

En el teatro Esfars se pondrá esta noche en escena por primera vez en esta temporada, el sainete lirico en tres cuadros Las criadas.

Para dar lugar al ensayo general de la preciosa ópera Carmen, no habrá esta noche función en el teatro de la Zarzuela.

La primera representación de Carmen se verificará mañana.

Esta obra se pondrá en escena con mucho lujo y con irreprochable propiedad.

El Sr. Murial ha pintado tres decoraciones. Son grandes los pedidos de billetes para las primeras representaciones.

Ha dado de pertenecer á la compañía del teatro Lara, el aplaudido actor cómico D. Juan José Lujan.

La dirección artística del teatro Español tiene el propósito de variar todo lo posible el repertorio que va poniendo en escena. Esta noche se verificará la última representación del drama Sancho Ortiz de las Rozas y mañana jueves se representará la magnífica producción de Rojas, Garcia del Castañar, que es una de las que raya á mayor altura el primer actor Sr. Vico.

La función musical que la Sociedad de Cuartetos pensaba dar el 29 en el Salóo Romero, en obediencia de un tenorio de la ejecución de la magnífica ópera Don Juan, del insigne Mozart, y á beneficio de la Asociación de Socorros Mútuos de Artistas Músicos, ha sido aplazada por indicación de una eleva-

dísima señora, cuyo amor al bellísimo arte y cuyos conocimientos musicales son generalmente sabidos, y á su poderosa mediación se deberá el que aquella notable sesión se verifique en el teatro Real con toda solemnidad, tomando parte en ella la indicada Sociedad de Cuartetos, la de Conciertos de Madrid y los artistas del primero entre todos los otros españoles, honrando así debidamente al príncipe de la egregia familia musical.

AL MENUDEO.

La sesión que anoche celebró la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, presidida por el señor marqués de Barzanallana, se empleó en la lectura y aprobación del acta de la anterior, nombrar comisiones y emitir dictámenes sobre obras remitidas en consulta por el gobierno.

Ayer llegó á Madrid el senador D. Manuel María José de Galdó, representante que ha sido del Ayuntamiento en el Congreso higienista de Viena.

Por el ministro de Hacienda ha sido condonada á la posada del Peine la multa de 17 693 pesetas, impuesta por falta de sellos móviles en el libro registro de visjeros.

Han quedado abiertos al servicio público los cables entre Gibraltar, Malta y la isla de Zante, tendidos para establecer una nueva comunicación con Egipto.

Uno de estos días se reunirá la comisión de gobierno interior del Congreso, presidida por el Sr. Martos.

Segun dice El Atlántico de Santander, la novela que pronto dará á luz el insigne Pereda, se titulará La Montañes.

Se han hecho cargo de las tenencias de alcaldía del Hospital y del Congreso, respectivamente, los Sres. Miranda Martínez y Berrueto.

El alcalde, Sr. Abascal, ha recomendado á los concejales que no separen á ningún empleado del municipio sin previa formación de expediente, y que para los ascensos se atengan á la más rigurosa antigüedad.

Disposiciones de guerra: Destinando al cuerpo de Alabarderos, como alféreces, al comandante de ejército capitán de artillería D. Vicente del Pico.

—Promoviendo al empleo de teniente coronel al comandante de Estado Mayor de plaza don José Buigoza, y destinándole de sargento mayor á Badajoz.

—Concediendo el grado de comandante de ejército al capitán de artillería D. Luis Hermandó.

—Concediendo ingreso en el cuerpo de Inválidos al capitán de infantería D. Ramon Gomez de la Puente.

Buque perdido.

Segun telegrama de Santa Cruz de Tenerife, ha entrado ayer en aquel puerto el vapor remolca dor Teide, conduciendo el casco de un buque perdido, cuya nacionalidad, procedencia y carga se ignora.

Practicanse los trabajos necesarios para su descarga, y un celador de Sanidad vigila las operaciones, con órden de quemar todo lo que pueda ofrecer peligro para la salud.

Palma 25 (12 30 tarde).—Han llegado los vapores correos, habiendo suspendido su salida á causa del temporal.

La infanta doña Paz.

De Italia escriben que acaban de llegar á Bolonia la infanta doña Paz y su esposo el príncipe de Baviera. La infanta y su esposo fueron invitados al día siguiente de su llegada, á pasar algunos días con los reyes de Italia en su palacio de Monza, en union de sus parientes los duques de Génova.

El conde de Rascon, que se había detenido en el palacio Galliera para recibir á la infanta Paz y despedir á la infanta Eolalla, que con su esposo regresa á España, llegó el 22 á Roma, donde, como es sabido, le había precedido ya el embajador de España cerca de la Santa Sede.

Nada se sabía con certeza en Roma sobre la anunciada visita del duque de Montpensier á Su Santidad, visita que, en caso de realizarse, será antes del 6 de Noviembre, en que el rey Humberto y la reina Margarita regresarán á la capital de Italia.

La exportación de vinos por la Aduana de Port Bou del 16 al 22 del corriente mes, ha ascendido á 2.807.270 kilogramos.

El sábado dará una conferencia en la Asociación de Productores de España (Atocha, 16) el Sr. Vicuña.

El conferenciante se ocupará de la próxima Exposición regional. La entrada será pública.

Ayer cumplimentaron á S. M. la Reina los condes de la Corzana.

El día 7 de Noviembre próximo se verificará el sorteo de trincas, y comenzarán los ejercicios de oposición á la cátedra de derecho internacional público y de derecho internacional privado, vacante en la Universidad de Valladolid.

El salvavidas «Caridad».

El Consejo superior de la Sociedad de Salvamento de Naufragos ha acordado adquirir un bote salvavidas sistema Woolfe con los 2 000 duros recientemente entregados por un desconocido al secretario general, Sr. Novo y Colson.

El bote prestará servicio en la junta local de Ibiza y se llamará «Caridad».

Los cinturones salvavidas para la tripulación de este bote serán costeados por el consejero señor Houghton (corresponsal del Standard), quien así lo ofreció inmediatamente que supo el destino que iba á darse á aquella cantidad.

Hacemos público el acuerdo del Consejo superior para que, llegando á noticia del filántropo anónimo, halle éste legítima satisfacción en los salvamentos que efectúe el bote Caridad en las costas de Ibiza.

Por el juzgado del Sur se ha notificado al diario reformista El Mediodía, la denuncia de que ha sido objeto de Mahon, practicada por el juez de instrucción de dicho punto.

Igualmente le han sido secuestrados los ejemplares del 6 del mes pasado, y 9 del corriente, en los cuales escribió sueltos que conceptúa ofensivos el juez de Mahon.

Amores que matan.

Anoche, en la calle de la Fior Baja, á las siete y media próximamente, fué herida gravemente en el costado derecho, de una puñalada, una jóven llamada Carmen Martínez y Rodri-

guez, por un sugeto con quien se dijo mantenía relaciones amorosas.

El presunto agresor intentó huir; pero los voces de la agredida llegaron los guardias de la prevención inmediata, y lograron detenerlo.

En grave estado fué conducida la víctima á la Casa de Socorro de Palacio, siendo trasladada después al hospital de la Princesa.

Era costurera, tenía veinticuatro años de edad y habitaba en la calle de las Navas de Tolosa, núm. 23.

El dador se llama A. M. J., tiene veintidós años de edad y era vendedor ambulante, habiéndose de público que la policía lo había conocido como tomador.

La verdadera causa que motivó tal desgracia no se conoce de cierto, pero si se asegurara que la Carmen hace días quiso romper las relaciones que sostenía con dicho sugeto.

Segun telegrama de Oádiz, á las tres y media de la tarde de ayer ha fundeado en aquel puerto, procedente de Lisboa, la escuadra alemana compuesta de las fragatas Stenifrius, Adolpho Quesesau y Maltao, al mando del almirante von Kalla.

También fundeó en el mismo puerto la corbeta noruega Ellide, procedente de Cherburgo, en el mismo día ha salido con rumbo para Málaga la escuadra austriaca, llevando á bordo S. A. el archiduque Carlos Estéban.

La movilización del 17.º cuerpo del ejército francés, ha costado 5 400 000 francos.

Votaron las Cámaras 7 400 000 francos para realizar el ensayo, de modo que se ha obtenido una economía de dos millones de francos.

Regalos de boda.

Hé aquí la lista de algunos de los regalos tímidamente recibidos por el Sr. Cánovas del Castillo y su prometida esposa: De la Reina doña Isabel, una pulsera formada por dos arcos de brillantes.

Del marqués del Pazo de la Merced, un saco de viaje para caballero y una elegante chataleina de brillantes con reloj.

De la baronesa de la Rousselière, un precioso frasco para sales con grueso zafiro en su base.

De la condesa de Castañeda, un rico devanarío antiguo.

De la condesa de Añover, una elegante sombrilla.

Del hermano del Sr. Cánovas, conde del tillo, una jardinera de plata calada con dos geles en sus ángulos y la cifra en brillantes de los futuros cónyuges.

Del Sr. Esperanza (D. José), una pulsera oro con una herradura en brillantes.

Del ex ministro Sr. Silvela (D. Francisco), una elegante pulsera terminada por un trío de perlas, una negra, otra rosa y otra amarilla, dos elegantes agujas de brillantes.

De los condes de Cumbros Altas, dos elegantes agujas de brillantes.

De los señores de Parladé, un elegante frasco de sales.

De la marquesa de Peñafuente, un anillo antiguo.

De la marquesa viuda de Sierra-Bullones, un peine de concha terminado por brillantes.

Y del Sr. Silvela (D. Luis), una elegante pulsera.

Los corresponsales en Africa.

El ministerio de la Guerra italiano acaba de aprobar el nuevo reglamento á que deben sujetarse los corresponsales de periódicos y de agencias telegráficas que acompañan á las tropas en Africa.

Hé aquí las principales disposiciones del reglamento:

Las correspondencias no podrán ser redactadas más que en italiano, en francés y en inglés.

Los corresponsales no podrán seguir á las tropas en sus operaciones sin un permiso especial del general en jefe.

Todos los periodistas quedarán sometidos al Código Penal militar.

El general en jefe podrá expulsar á los corresponsales que falten al cumplimiento de las anteriores prescripciones.

Los permisos de permanencia podrán ser revocados temporalmente por el general en jefe, si considera que las operaciones militares lo exigen.

Juego.

Leemos en La Correspondencia:

«Anoche fué sorprendente una partida de juego en la calle Mayor, número 1, principal.

El inspector Sr. Valverde entró en la sala y puso el baston sobre la mesa ordenando que nadie se moviera, pero todos los jugadores, que pronto como vieron el baston de autoridad, se yeron precipitadamente por las diferentes puertas que tenía la sala, no pudiendo, por tanto, ser detenida persona alguna.

Se recogieron unos 60 duros en metálico, varias fichas y dos barajas.

El juez de guardia se personó al poco rato en el citado círculo, para instruir las oportunas diligencias.»

Siniestro de ferro-carril.

En la media noche del lunes al martes (11 del actual) ocurrió cerca de la estación del ferro-carril de Kouts (Indiana) una verdadera catástrofe, en la cual perdieron la vida sobre 30 personas.

Sucedió que un tren de pasajeros, procedente de Chicago, hubo de detenerse para reparar una descomposición en la máquina. Los empleados del tren, sabiendo que detrás venía uno de mercancías, encendieron por los medios mecánicos de que podían disponer una luz semafórica situada á mil pies de distancia; pero no bastó á impedir un siniestro.

No tardó en asomar á gran velocidad el tren, que chocó con gran fuerza contra el de pasajeros, destruyendo los coches, en los cuales se declaró al punto un incendio, donde murieron quemadas ó aplastadas unas 30 personas.

Los pasajeros de los coches Pullman se salvaron.

Entre los regalos curiosos que se le están haciendo al Padre Santo con motivo de su jubileo sacerdotal, figurarán un reloj de nuevo mismo, construido con tanta sencillez por un prebitero Cinqumariet, que producirá una verdadera revolución en dicho arte, y una magnífica pila de agua bendita de plata y oro, de 25 centímetros de altura, catilo del siglo XVI, que representa un altar pequeño, con la Virgen y Jagoza de Chisramonte, patrona de Polonia, á su lado están San Leon y San Juan Cantel-

protectores de su nación. El regalo lo hace el Colegio Pontifical polonés.

Una fiesta en Cádiz.

Los periódicos de esta ciudad publican detalles de la fiesta dada por los Sres. Lopez Martínez al archiduque Carlos Esteban, hermano de S. M. la Reina.

El Archiduque de Austria había manifestado en varias ocasiones deseo de conocer las fiestas andaluzas.

Se cantaron malagueñas, peteneras, alegrías y tangos. Al príncipe, una de las cosas que más ha llamado la atención de este país, ha sido la manera especial con que las españolas manejan el abanico.

Ocuparon las presidencias de la mesa el archiduque y el almirante.

Tenía aquel a su derecha a la señora de don Pedro Lopez Martínez y a su izquierda al comandante del Albatros; a la derecha del almirante se colocó la señora de D. Manuel Lopez Martínez y a su izquierda el ayudante del archiduque de Austria.

La mesa estaba puesta con primor y elegancia, la vajilla era de china con dorados y las iniciales del anfitrión; hermosos candelabros de plata y canastillas con flores naturales, formaban un artístico conjunto.

El lunes 24 tuvo lugar en Jaen la inauguración de un magnífico hospital, ante numerosa y distinguida concurrencia.

En Linares se van a celebrar honras fúnebres por el alma del Sr. D. Mateo Sagasta, abuelo del diputado por aquel distrito, D. José Sagasta.

Parece que el acto será santísimo, y que asistirán a él las autoridades superiores de la provincia, representación de bastantes municipios, diputados provinciales y comisiones del partido en representación de los comités.

El día 11 de Noviembre se celebrará en el Circo Hipódromo una velada política para conmemorar el aniversario de la muerte de D. Estanislao Figueras. Harán uso de la palabra los señores Labra, Fernandez Carvajal, Francos Rodriguez, Chies y otros.

No es cosa resuelta el viaje a Barcelona de los Sres. Romero Robledo y Bosch, pero si lo realizan no será con fines políticos, y si para asuntos puramente particulares.

Así lo dice El Diario Español.

El Sud expreso.

Después de visitar a Cintra, en el palacio de Ramalho, se ha verificado un banquete de 200 cubiertos, asistiendo el ministro de Marina.

Brindaron los Sres. Corvo, Noblemaire, Barros, director del ferrocarril, Piñeiro Chagas en francés, que estuvo elocuentísimo; Bardoux, Gutierrez Abascal, Cordeiro, Prat y marqués de Foz.

La visita al castillo de Penha, resultó muy agradable.

Anoche los expedicionarios, a poco de llegar a Lisboa, salieron para Sevilla.

Leemos en La Correspondencia:

«El ministro de la Guerra ha enviado una circular a las autoridades prohibiendo que bajo ningún pretexto se hagan estudios topográficos en las cercanías de las fronteras del reino, y que los extranjeros, aun cuando sean agentes o ingenieros de compañías de ferrocarriles o minas, tomen notas sobre el terreno en dichas localidades.»

Ayer tarde recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Justo, el cadáver de D. Pablo Nuñez Campoy.

El duelo fué presidido por los Sres. Castelar y D. Alberto Bosch, siguiendo gran número de amigos en más de treinta carruajes.

La Tertulia progresista.

Esta noche celebra junta general el Casino democrático progresista para ocuparse de las dificultades económicas con que lucha esta sociedad.

Pero puede decirse en su obsequio que no se juega en este Circulo, y que tiene que vivir con las cuotas de los socios.

Dice un periódico de Barcelona:

«El archiduque Carlos de Austria ha sido nombrado presidente del comité austriaco para promover la concurrencia a la Exposición universal de Barcelona. Dicho personaje visitará esta ciudad cuando S. M. la Reina Regente inaugure el mencionado certamen.»

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

El Senado francés

Paris 95 (4'45 tarde, recibido el 26).—Senado.— Sesión de esta tarde.

El presidente, Sr. Leroyer, pronuncia un discurso dedicando sentidas frases a los senadores que han fallecido durante el interregno parlamentario.

El Sr. Isaac anuncia una interpelación sobre el decreto dado por el gobierno acerca de la unión de la Iado China.

El gobierno declara que oportunamente fijará la fecha en que contestará.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión, fijándose la próxima para el jueves.

Término de una sesión. ¿Habrá crisis?

Paris 95 (4'43 tarde, recibido el 26).—Cámara de los Diputados.—Continúa la Sesión.

El Sr. Delatre, radical, anuncia una interpelación sobre las operaciones llevadas a cabo por el 17.º cuerpo de ejército al ser movilizado, desde el punto de vista de la seguridad del transporte de los soldados.

La discusión se fija para el 3 de Noviembre próximo.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión después de acordarse que la Cámara volverá a reunirse pasado mañana para el nombramiento de la comisión encargada de informar sobre el tráfico de las condecoraciones.

Paris 96.—Los amigos del gobierno niegan categóricamente que tenga fundamento alguno el rumor de crisis ministerial.

Un discurso de Crispi.

Turín 95 (recibido el 26).—El presidente del Consejo de ministros Sr. Crispi, ha pronunciado hoy un importante discurso con motivo del gran bal que se le ha sido ofrecido en un teatro de esta ciudad.

Una buena parte de dicho discurso está consagrada a la política interior y ofrece poco interés para el extranjero.

El resto se ocupa en asuntos exteriores. Expone las alianzas de Italia con las potencias centrales y con Inglaterra, diciendo que su objetivo es la paz.

Declara resueltamente que los temores de Francia después de la entrevista de Fiedorischruhe, son de todo punto injustificados.

Dirige palabras de viva simpatía hacia Francia, añadiendo que es necesario que continúen las buenas relaciones entre Italia y aquella potencia.

El asunto Wilson y el meeting de Tours.

Paris 96.—En el meeting que se celebró anoche en Tours sobre la cuestión Wilson, reinó mucha confusión, discrepando los telegramas sobre los acuerdos que se tomaron en medio del tumulto.

Se esperan detalles concretos, pero la opinión general es que el resultado del meeting no ha sido el que esperaban los amigos del hijo político del presidente de la República.—Fabra.

Vapor-cerreo.

Habana 95.—Hoy ha salido de este puerto con dirección a la Peulzula, el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, Veracruz.

El general Andlau.

Paris 96.—La policía francesa está prevenida para detener al general Andlau, complicado, según parece, en el asunto de las condecoraciones, quien se marchó a Londres esperando la reapertura de las Cámaras para regresar a París, pero hasta ahora no se ha atrevido a hacerlo, a pesar de su investidura de senador.

Buena noticia.

Amberes 96.—Desde ayer reinaba grande ansiedad en este puerto a causa del rumor de haber naufragado el vapor Westerland, que salió con 90 tripulantes y 400 pasajeros; pero esta mañana se ha recibido un despacho de los Estados Unidos del cual resulta completamente infundado dicho rumor.

El meeting de Tours.—Noticias contradictorias.

Paris 96.—Se reciben numerosos telegramas de Tours, dando cuenta del meeting sobre la cuestión Wilson.

Los recibidos por los periódicos intransigentes, discrepan esencialmente de los demás.

Lo que parece resultar cierto es que el Sr. Wilson se negó a contestar al interrogatorio que en forma fiscal le irrogaban sus adversarios, reclamando la libertad de defensas.

Al mismo tiempo trató de justificar con grande energía, de las acusaciones contra él lanzadas sobre el asunto de las condecoraciones.

Los desechos expedidos por los amigos del yerno de Sr. Grevy, pretenden que esta parte de su discurso fué aplaudida en los momentos sin protestas.

Por fin se puso a votación una orden del día pidiendo que el Sr. Wilson presentase la dimisión del cargo de diputado.

Esta proposición produjo un tumulto indescriptible, faltando poco para que amigos y adversarios del diputado por aquel distrito viniesen a las manos.

El medio de la confusión se procedió a votar, resultando, según los periódicos intransigentes ó anti-wilsonistas, aprobada la orden del día, aunque por pocos votos.

Los amigos de Wilson lo niegan, sin embargo.

La política y la Bolsa.

Paris 96.—Como el gobierno no hizo ayer cuestión de gabinete sobre el incidente suscitado en la Cámara de diputados, los rumores de crisis ministerial carecen de base sólida.

Una prueba de que no se les da crédito aquí, es el buen aspecto que presenta la Bolsa de hoy. El 3 por 100 francés abre a 81'81 y sube a 81'93, es decir, 10 céntimos más alto que en la reunión de ayer, antes de conocerse el resultado de la sesión de la Cámara.

El 4 por 100 exterior español, está también muy sostenido al rededor de 63 por 100.

El arregle del Canal de Suez y los derechos de Italia.

Londres 96.—A juzgar por un despacho de Viena que inserta The Times de esta mañana, Alemania, Austria ó Italia, antes de expresar su opinión sobre el acuerdo anglo-francés, relativo a la neutralización del Canal de Suez, tratan de concertarse acerca de la actitud que deben adoptar.

Añade que tanto a Alemania como Austria reconocen que Italia tiene derecho a ser consultada sobre el particular por sus especiales y grandes intereses en el Mediterráneo y en el Mar Rojo.—Fabra.

Leemos en El Eco de San Sebastian:

«Anteanoche se hizo en el río Bidasoa un decomiso de contrabando en una lancha de un cañonero francés.

Los individuos que la conducían se echaron al agua, ganando la orilla francesa.

El comandante del buque ha reclamado a las oficinas de Hacienda la devolución de la lancha.»

Sobre el cierre parcial de la fábrica Batlló, leemos hoy en un periódico de Barcelona:

«Se nos dice que el cese parcial de los trabajos en la fábrica Batlló y Batlló no se debe principalmente, como se habrá creído, a la crisis fabril que estamos atravesando.

Parece que la paralización indicada obedece al propósito de trasladar la fabricación a Berga.

Los Sres. Batlló y Batlló cambiarían en este caso su fábrica de Las Cortes por el cuartel de Abarazanas y el contiguo de artillería de montaña, habilitando aquella para que pudiera ser ocupada por las fuerzas que actualmente se guardan en éstos.

Se ha calculado que el cuerpo principal de la fábrica sería capaz para 3 000 hombres y 1.600 caballos, y en las dependencias anexas podrían establecerse los pabellones y oficinas militares.»

Se encuentra enferma de algún cuidado, una niña del señor general Martínez Campos, cuyo alivio deseamos de todas veras.

Los periódicos de provincias, con excepción de los reformistas, tratan, como los de Madrid, con cierta dureza, a los reformistas por su última reunión, siendo de notar que esta actitud la imprimen los corresponsales de Madrid, ordinariamente inclinados a ser benévolos con toda oposición:

«A semejanza de lo que sucede con algunos individuos—dice El Mercantil Valenciano—hay partidos que tienen odio al resto.

Desde el punto y hora en que nació el reformismo monárquico, le auguramos nosotros trágicos desenlaces; tanto, que hubimos de castigarle de partido torpedero.

La reunión de anoche ha sido un nuevo fracaso, una prueba más de que los demócratas nada pueden esperar de los reformistas que capitanean Romero, Bosch y Cadorniga.

¿Qué demócrata es esa que el día en que triunfara sería D. José Bostella el jefe de la democracia valenciana? Eso sería un barullo.»

Pecan de exageradas las noticias que publica un periódico de la mañana respecto al navío Francisco de Asís, que se ha ido a pique en Cartagena.

Hemos visto algunas cartas particulares de Cartagena, y en ellas no se dice nada de que el barco inutilizase parte alguna de la dársena, y si por el contrario que el ponerle a flote será obra poco costosa.

Para las senadurías vacantes en la Península (senadurías electivas) suenan los nombres de los Sres. Flores, Tejero, Vitoria, Calleja, Casuso y otros que no recordamos.

Los rumores que han circulado sobre disgustos en el Ferrol, motivados por la distribución

que el señor ministro de Marina ha dado a las futuras construcciones navales, no tienen fundamento.

A los pocos días de publicarse en la Gaceta el decreto sobre construcciones de la nueva escuadra, recibió el Sr. Rodriguez de Arlas una espresiva felicitación de la Liga de contribuyentes del Ferrol, aplaudiendo el decreto y significando al ministro el deseo de que todos los arsenales del Estado fuesen por igual atendidos.

En este sentido contestó el señor ministro de Marina a la Liga de contribuyentes, haciendo constar su propósito de establecer una distribución equitativa para los tres arsenales.

Hoy ha pasado el día en una finca que en la provincia de Guadalupe posee el Sr. Luque, los Sres. Lopez Dominguez, Romero Robledo y Bosch.

Disposiciones de Guerra: S. M. la Reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando intendente del distrito de Andalucía al intendente de ejército D. Joaquin Pera.

—Promoviendo a intendente de ejército al de división D. Alejandro de Silva.

—Disponiendo que el teniente general don Pedro Ruiz Dana cese en el cargo de vocal del Consejo de Redenciones, y nombrando para este cargo al mariscal de campo D. Antonio Ortíz.

Esta tarde han visitado al señor ministro de la Gobernación los tenientes de alcalde de Madrid, con objeto de exponerle la cuestión de derecho que puede suscitarse la intervención de los jueces municipales en el asunto de los panaderos.

El señor Obispo de Madrid ha visitado esta tarde al Sr. Leon y Castillo.

Firma de Marina.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes decretos, y propuestas de ascensos del ministro de Marina:

Disponiendo que el teniente coronel de Artillería, D. Bernardino del Solar y Galvez, cese en el cargo de oficial segundo del ministerio de Marina.

—Nombrando en su reemplazo al comandante del mismo cuerpo, D. Joaquin de Cifuentes y Ametller.

—Promoviendo a ingeniero segundo al alumno D. Gonzalo Rubio y Muñoz.

—Ascendiendo a sus inmediatos empleos a los alféreses de infantería de Marina D. Manuel de la Peña y D. Antonio Cañabate.

—Disponiendo en número los supernumerarios D. Angel Villalobos y D. Adolfo Albarraclín.

—Ascendiendo a contador de navío al de fragata D. Eulogio Gonzalez y Quintero.

BALANCE DEL DIA.

No habiendo, por ahora, asuntos de novedad en la política interior, es natural que las gentes singularmente consagradas a la vida pública, hayan hecho conversacion sobre los últimos telegramas de París, dando cuenta de los primeros debates en la Cámara francesa y de la derrota del gobierno en el asunto de las condecoraciones.

Desde luego resulta natural, que no habiendo hecho el gobierno cuestión de gabinete el desahucio de la proposición defendida por el diputado bonapartista Cuneo de Ornano, no debía esperarse su dimisión; pero por cima de este punto de conducta, queda dominando, después del debate de ayer, una confusión en los partidos y una saña en las pasiones, que hemos visto, por nuestra parte, con verdadera amargura.

Una vez más se ha demostrado que la mayoría de la Cámara carece de aquella solidez y de aquel sentido que explican la caída de varios gobiernos en poco espacio de tiempo; ya representen ideas oportunistas, como representaba el gobierno Ferry, ya una tendencia más radical, como la que simbolizaba el gabinete Frey.

Los sentimientos de moderación en los partidos son tan quebradizos, que cualquier suceso nuevo viene a perturbarlos, siendo ya frecuente que monárquicos y radicales se junten para derribar al gobierno más cuidadosamente constituido.

La cuestión, además, elegida por las pasiones de los partidos, cual es el asunto de las condecoraciones, se ve que está influida por el interés político, y que en la persona de M. Wilson, los monárquicos sobre todo, quieren herir a la república, y desconsiderar, a la vez, la respetable figura del integérrimo M. Grevy.

¿Cómo no han visto esto, desde el primer momento, los republicanos? Y si lo han visto, ¿cómo han puesto sus votos del lado de los votos de bonapartistas y legitimistas?

Cuando en Alemania, en Inglaterra, en Italia; en cualquier pueblo con sentido político, se producen casos semejantes al de Francia (pues en todas partes hay funcionarios prevaricadores) se procura que la justicia ordinaria localice la cuestión; y si se lleva al Parlamento, se hace siempre teniendo en cuenta los altos intereses nacionales.

Pero las democracias cargadas de radicalismo han padecido siempre la enfermedad de la imprevision, y singularmente en esta raza helon-latina, tan propensa a todo género de exageraciones.

Porque a la postre sucederá que cuando hayan ultrajado bastante los republicanos a los generales Caffarel y Andlau, y hayan agredido a M. Wilson, y llegue el lodo a la mansion del Eliseo, entonces ya se encargarán los bonapartistas, los legitimistas y los orleanistas de sacar las consecuencias, y ya dirán que el mal no proviene de ésta ó de la otra persona, sino que radica en las entrañas mismas de la República. ¡Qué ceguedad para no ver una cosa tan sencilla!

Y no es la más lamentable. La más lamentable ceguedad estriba en que no advierten los partidos franceses, en el fragor de sus luchas intestinas, la satisfacción que procuran a cuantos en Europa desean el abatimiento de la Francia. Porque ¿qué importancia puede tener el ensayo de movilización de sus ejércitos; ni los primeros de su nuevo fusil; ni los estragos tan decantados de la melinita; ni aun sus formidables fortificaciones de los Vosgos y de los Alpes, si todo esto está dentro de un país devorado y destruido por las facciones?

Este es para nosotros el punto de vista más interesante que ofrece la sesión de ayer de la Cámara francesa, y de ahí la tristeza con que hemos leído los despachos a que nos venimos refiriendo.

Bien podían los franceses aprender de esa Italia que tienen al lado, reconstruida en pocos años, merced al talento de sus hombres de Estado, y más que a esto, a la moderación de los partidos.

Podían aprender de Crispi, que no obstante su origen radical, al llegar a las altas responsabilidades del gobierno, negocia con Alemania, sin hacer caso de los gritos de los demagogos, para decir a su país, como acaba de hacerlo, en el discurso que ayer hizo, que en efecto, está concertada la alianza con los imperios del Centro de Europa y con Inglaterra; pero que por eso Francia... no debe mostrarse alarmada.

Y ni aun esto, abre los ojos a los republicanos franceses, preocupados en ver... si pueden morder un poco las pantorrillas al yerno de M. Grevy.

De nuestra política interior ya hemos dicho que hay pocas novedades.

En los primeros días de Noviembre, se firmará el decreto convocando las Cortes para el 1.º de Diciembre.

El decreto sobre alcoholes se publicará dentro de dos ó tres días.

Mañana, Consejo de ministros con S. M. Los valores, firmes, y la temperatura a cero.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 26 DE OCTUBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries for 3 p. 250 int. a., Id. tit. pequeños., Id. fin de mes., etc.

Londres, a 8 div., 47'05.

Madrid, a 60 div., 47'25.

Lisboa, a 90 div., 47'35.

Paris, a 100 div., 47'97.

Resúmen.

La contratación en los mismo términos de ayer, notándose, sin embargo, más firmeza en la demanda.

El 4 por 100 interior al contado ha oscilado en operaciones de partida entre 66'70 y 75.

A fin de mes los mismos cambios del contado, y a fin del próximo 66'90 y 95, en operaciones a voluntad; 66'90 en firme y 67'40 con prima de 50 céntimos.

La Deuda exterior al 4 por 100, entre 85'60 y 85, que es como queda.

El 4 por 100 amortizable a 83'25, 20 y 10 en este orden.

Los billetes de Cuba de 1886 de 97'40 a 50.

Movimiento extraordinario en las acciones del Banco de España; se han hecho bastantes operaciones desde 415'50 a 417'50, cerrando las negociaciones con el cambio de 417 por 100, ó sea con dos enteros de aumento sobre el cambio de ayer.

Las acciones de la Compañía de tabacos, entre 113 y 114 por 100, terminando a 113'50 al contado; a fin de Enero se han contratado en firme a 114 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior al contado, 66'80; fin de mes, 66'80; fin del próximo, 67 por 100. Mejor tendencia.

Bolsas de Viena y de Madrid.

Un agente en la Bolsa de Viena desea hallar persona privada, agente de cambios ó banquero en Madrid, que quiera operar en la Bolsa Matritense a nombre y a cuenta y riesgo del agente vienés. El de Madrid podrá operar también por su conducto en la Bolsa de Viena.

Diríjase las proposiciones en castellano al Bolsista núm. 1.382, en la Bolsa (Boerse).—Viena.—(Austria).»

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio de la cuarta plana referente a la Lotería especial de Cádiz, cuyo sorteo debe celebrarse próximamente.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 4º sobre 0.

A las doce de la misma, 10º sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 9º sobre 0.

La máxima fué de 11º sobre 0.

La mínima, de 0º.

El barómetro marca 710 milímetros.—Tiempo variable.

Cultos.

Santo de mañana.—San Vicente, Santa Sabina y Santa Cristeta.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó la de los Temporales en San Ildefonso.

Espectáculos para HOY.

Teatro Real.—18.º de abono.—T. 1.º par.—A las 8.—L'Ebrea.

Español.—5.º de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Sancho Ortiz de las Roelas.—El ventanillo.

Zaruela.—No hay función.

Comedia.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—Meterse a redentor.

—Los demonios en el cuerpo.

Apolo.—A las 8 1/2.—La vuelta al mundo.

Lara.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—El vecino de ahí al lado.—A las 9 1/2.—De sopetón.—A las 10 1/2.—La mujer del sereno.—A las 11 1/2.—Yo y mi mamá.

Varietades.—A las 8 1/2.—Chateau Margaux.—A las 9 1/2.—Bata, 30.—A las 10 1/2.—Lucta Pastor.—A las 11 1/2.—Triple en puerta.

Estrela.—A las 8 1/2.—Las criadas.—A las 9 1/2.—Dos pájaros de un tiro.—A las 10 1/2.—Los carboneros.—A las 11 1/2.—Te espero en Estrela tomando café.

Novedades.—A las 8 1/4.—Efectos de la gran vía.—A las 9.—Adiz.—A las 10.—Segundo acto de la misma.—A las 11.—La gran vía.

Circo de Ponce.—A las 8 1/2.—Los mesqueteros grises.

Imprenta de El Correo, a cargo de F. Fernandez, San Gregorio, 8.

14. PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS. 14. PRINCIPE, 14.

Inmensos surtidos acaban de recibirse en dibujos especiales y grandes novedades en terciopelos, bruselas, moquetas y fieltros. Género inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores.

TELÉFONO 1.200

TAPICES EN GRANDES TAMAÑOS

14, PRÍNCIPE, 14.

TELÉFONO 1.200

IMPORTANTE

A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS

Con unos 2.000 rs. de capital y dos días de trabajo por semana, se obtienen fácilmente de cuatro a seis pesetas de producto diario. Se mandan aplicaciones impresas á todo el que las pida á D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

EL AGUILA

Gran Bazar de Ropas Hechas.

Trajes triot, paten y vicuña, de 25, 30, 35, 42, 50, 50, 60 y 70 ptas. Sacos rusos y gabanes diferentes géneros, de 25, 25, 30, 35, hasta 75 ptas. Capas de 42, 50, 52, 50, 75, 87, 50, 100, 112, 50 y 125 ptas. Géneros para confeccionar á medida en clases superiores.

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y TAPIOCA

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADEIR—ESCORIAL

26 MEDALLAS DE PREMIO

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas. Venta en el año 1886, 4.000.000 de paquetes de Chocolates.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Oficinas: Palma Alta, número 8

FABRICA DE GUANTES

FERNANDO URIARTE

TUDESCOS, 1, ENTRESUELO

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

Somos enemigos de anuncios exagerados, porque no buscamos la parroquia que se adquiere por este medio, sino la sabia y consecuente clientela del Madrid que vuelve á nuestra Fábrica cada temporada, firmemente persuadida de que nosotros la surtimos de los mejores guantes y á los precios más económicos posibles.

No fijamos precios; pero desde luego aseguramos á nuestra clientela, que hemos procurado, y oremos haberlo conseguido, armonizar la economía con el buen gusto y la novedad.

No trabajamos el artículo de las baratijas más extremas, porque éstas han de apoyarse necesariamente sobre la mala calidad de la confección.

Venta por mayor y menor

Calle de Tudescos, núm. 1, entresuelo

ENFERMEDADES DEL PECHO

JARABE de HIPOFOSFITO de CAL

de GRIMAULT y Ca, Paris.

Este Jarabe es el más conocido, el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Engañan al público los que no le dan un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT y Ca. Calma la Tos, hace desaparecer los Sudores nocturnos; cura las Bronquitis, la Consunción, los Catarros, la Tisis,

y corta la Fiebre lenta, que destruye las fuerzas del enfermo.

Cada frasco lleva la marca de fábrica la firma de GRIMAULT y Ca y el sello del gobierno francés.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

EXPOSICION MARÍTIMA NACIONAL DE CADIZ LOTERIA ESPECIAL

Autorizada por ley de 5 de Junio de 1887, inserta en la «Gaceta de Madrid» del 7 del mismo

SORTEO DE 3 DE NOVIEMBRE DE 1887

Este sorteo se celebrará en la Dirección general de Rentas Estancadas, en la propia forma y con los mismos útiles que se emplean para los de la Lotería Nacional, según lo dispuesto por real orden de 7 de Julio, publicada en la «Gaceta de Madrid» del día 20.

13.000 BILLETES

787 premios: 2.184.000 pesetas

PREMIO MAYOR: 500.000 PTS

PRECIO DEL BILLETE: 250 PTAS.

DÉCIMOS Á 25 PESETAS

Se venden en todas las administraciones de loterías de España, en la depositaria de fondos provinciales de Cádiz y en la expendeduría Central de Madrid, calle de San Miguel, núm. 25, cuyos encargados remiten billetes, sin pérdida de tiempo, á cuantas personas lo soliciten, acompañando al pedido el importe del mismo en valores declarados, cheques, libranzas del Tesoro ó letras á la vista.

Perfumeria-Oriza

L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207

ESS-ORIZA SOLIDIFICADA

PERFUMES CONCRETOS

INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO

Los Perfumes sólidos de Ess.-Oriza, preparados por un nuevo procedimiento tienen un grado de concentración y de suavidad desconocidos hasta ahora.

Bajo las formas de Lápicos ó de Pastillas, están metidos en frascuitos ó en cazoletas de varias clases que pueden llevarse muy fácilmente. Estos Lápicos-Perfumes no se evaporan y se les puede reemplazar por otros, en sus estuches, cuando estén usados.

Tienen la inmensa ventaja de dar sus olores á los objetos puestos en contacto con ellos, sin mojarlos ni deteriorarlos.—BASTA FROTAR LIGERAMENTE para PERFUMAR al INSTANTE

El Catálogo de los Perfumes, con los Precios, se envía franqueado á las Personas que lo pidan.

AL CUTIS LA BARBA PAÑUELOS ENGAGES TELAS GUANTES FLORES ARTIFICIALES

y á todos los Objetos de Ropa blanca, de Papelería, etc.

DEPOSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES PERFUMERÍAS DEL MUNDO

El Catálogo de los Perfumes, con los Precios, se envía franqueado á las Personas que lo pidan.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

La más superior, la más aromática y la más barata. No hay otra que la iguala en aroma fino y delicado, bondad exquisita y baratura incomparable. Compone extraordinariamente con las de más fama de Inglaterra, Francia y Alemania: con la de Violet, Farina, Agua Florida y otras extranjeras. A igualdad de tamaño que las de más renombre, es tres veces más económica, siendo entre todas ellas la que se lleva la palma. Por eso está hoy de moda en la Corte, y es la que hace furor entre las gentes del buen tono, apreciadoras de los perfumes finos, delicados é higiénicos y por añadidura muy económicos; cualidades que reúne la superior AGUA DE COLONIA DE ORIVE. El que usa una sola vez este acreditado perfume nacional se ya cliente seguro. Tonifica y suaviza el cutis librandole de asperezas, manchas y granos. Grandes botellas, de 3, 6 y 12 reales. De venta en toda farmacia y perfumería bien surtida. Exigir la inscripción de FARMACIA DE ORIVE, BILBAO, en el vidrio y en la capatza, la firma S. de Orive en blanco sobre verde y oro en la gargantilla del cuello y la marca de fábrica, y así se evita la falsificación.

Fábrica de agua de Seltz á 20 céntimos sifon grande á domicilio. Preciados, 53.

SOMBREROS de última novedad para señoras, etc. Pumas, flores, adornos, armaduras, ser formos los usadca. P.aza de las Cortes, 7. A. Co. editas.

24, Fuencarral, 24

Carnes legesas y del país. gran surtido y mucha novedad; precios muy baratos.

ocino, manteca, vacas, huego y cordero á 6 r. k. jamon á 8. Espritu Santo, 18.

LA SOLEDAD

EFFECTOS FUNEBRES SU ÚNICO DESPACHO

10--DESEÑAÑO--10

ALMORRANAS. Su radical curacion por crónicas que sean con la **Pomada Antihemorroidal de Segalé**. Botica Corona, Giguas, 6, Barcelona. En Madrid, D. Melchor Garcia, Capellaes, 1, duplicado.

TONICO-GENITAL

IMPOTENCIA, ESTERILIDAD, ESPERMATORREA, DEBILIDAD, ETC.

Acomodamos á todos los pacientes que ántes de someterse á ninguna medicacion pidan personalmente ó por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curacion se regala en el **Gabinete Médico**, MONTANA, 13, 1.º, MADRID.

Se hace toda clase de jarabes y siropes

PARA SORDOS, SOMBREROS ACUSUM potestas id; idem potes y aparatos de sordera. D. Vicente Ruiz, autor de este aparato, la titor real privilegio por 20 años. Pomeno, 20, 1.º. Se remiten á provincias.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

ó Directorio de las 400.000 personas

DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

BAILLY-BAILLIERE

Con anuencias y referencias al Comercio é Industria Nacionales y Extranjeras

Un tomo encartando en tela de más de 2.500 páginas

PRECIO EN ESPAÑA 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Ésta perilla tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bolsillo de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY BAILLIERE, calle de Santa Ana, núm. 10, Madrid; y en las principales librerías de España.

Representante en Madrid: D. Antonio Benavente plaza del Angel

CORICIDA RUSO

Frasco: 2 fr., correo: 2 f. 10

Depósito: MELCHIOR GARCIA, Tetuan, 45, oral, Madrid.

SALUD PARA TODOS

EL ROB LEGHIA

Con los unos depósitos y los otros los otros depósitos

Los principios médicos que se aplican á las enfermedades, impide y evita el desarrollo de los infartos, el reumatismo, las Escrófulas, las Tuberculosas, los Herpes, las Fiebres, las Gonorreas, el Ozena, la Sífilis, el Reumatismo, la Tisis, el Sarampión, la Escarlatina, la Lepra, la Píe, la Leucemia, la Leucodermia, la Equilibra toda la sangre á su temperatura normal y la purifica de los humores nocivos, á los cuales se debe la enfermedad.

Depositos en las principales Farmacias y Droguerías.

Venta al por mayor: La Casa de Botica, 161, r. S.º CATHARINE, Barcelona. Madrid: Melchor Garcia, Capellaes, 1, duplicado. Valencia: Melchor Garcia, Capellaes, 1, duplicado. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona. Ultramar: Ultramar, Barcelona.

Obre 26) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 152)

EL MOLINO DEL PLASS

las cortinas; estaba persuadida de que Maggie se había ahogado; era mucho más probable que suponer que su sobrina y su legatario hubieran podido hacer alguna cosa que hiriera el honor de la familia de la manera más sensible. Cuando supo por último por Tom que Maggie había venido al molino, y cuando le contó la explicación que ella había dado de su conducta, le dirigió los más violentos reproches, porque él había admitido las suposiciones más injuriosas sobre su hermana, antes de estar obligado á ello.

Crear demasiado fácilmente en alguno de su propia familia en una conducta que forzaría á cambiar un testamento, no había sido nunca la manera de obrar de los Dodson; y aunque la señora Glegg hubiera asegurado siempre mal del porvenir de Maggie, en su tiempo en que otras personas eran quizás menos clarividentes, era mejor no juzgarla tan severamente, y no era para los parientes de ésta jóven el favorecer las calumnias, retirándole su protección para abandonarla al desprecio del mundo, á menos que decididamente no hubiera traído la deshonra á la familia. Estas circunstancias estaban sin precedente en la experiencia de la señora Glegg: nada de este género se había visto antes en la familia de los Dodson; pero en este caso, su rectitud hereditaria y su fuerza de carácter podían emparentarse con sus ideas embargadas sobre las relaciones de parentesco, disposiciones que la habían hecho siempre obrar con seguridad en negocios de dinero. Ella disputó con mister Glegg, en el cual toda benevolencia se agotaba en compasión para Lucia, lo que lo hacía tan severo en sus juicios para Maggie como lo era mister Deane mismo. La señora Glegg, furiosa contra su hermana Tulliver, porque no se había dirigido enseguida á ella pidiéndole consejo y protección, se encerró en su cuarto con el *Reposo de los santos de Baxter*, desde por la maña

na hasta por la tarde, rehusando de toda visita, hasta que mister Glegg le trajera, por parte de mister Deane, la noticia de la carta de Stephen. Entonces la señora Glegg conoció que tenía su terreno bueno para combatir; entonces, puso á Baxter á un lado, y consintió en recibir á los visitantes. Y mientras que la señora Pullet, no sabiendo más que mover la cabeza y llorar, deseaba con preferencia que el primo Abbott hubiera muerto, ó que hubiera habido un número cualquiera de funerales en lugar de todo esto, que no se había visto nunca antes, de suerte que no se sabía cómo conducirse, añadía, que no podría nunca entrar otra vez en Saint-Ogg's, porque sus conocidos, sabían todo: (la señora Glegg esperaba que la señora Wool tó otras, vendrían hacia ella á noticiarla historias malévolas con motivo de su propia sobrina, y que entonces sabría responder á estas personas mal avisadas.)

Tuvo una nueva discusión con Tom, tanto más severa, cuanto que ocupaba ahora una posición más fuerte. Pero Tom, como todo espíritu inflexible, no se resistió sino más, bajo este esfuerzo hecho para quebrantarlo. Pensaba ver en las circunstancias actuales las consecuencias de hechos observados por él durante años, hechos que probaban que era imposible farse en la naturaleza de Maggie, y que su carácter estaba demasiado fuertemente dominado por malas tendencias, para que la indulgencia pudiera salir victoriosa cerca de ella; en todo caso, él se conducía según esta certidumbre; pero el solo pensamiento le hacía la vida amarga. Tom, como sucede á cada uno de nosotros, se encerraba en los límites de su propia naturaleza; su educación no había hecho más que resbalar por él, dejando una ligera capa de barniz. Si están ustedes dispuestos á censurar su severidad, recordad que el deber de la indulgencia incumbe á los que tienen las vistas más amplias. La reputación de Tom en cuanto á Maggie, nacía de la intensidad misma de su primera afición infantil, cuando jugaban juntos, y más tarde de su unión en deberes y peseres comunes. La vista de su hermana, como se lo había dicho, le era odiosa.

La tía Glegg encontró en este rechazo de la familia Dodson un carácter más inflexible que el suyo mismo, una naturaleza en la cual el sentimiento de honor de familia había perdido el carácter de espíritu de cuerpo, revistiéndose de un tinte oscuro de orgullo personal. La señora Glegg convenía que Maggie debía ser castigada, no era mujer que le negara: sabía lo que es como ella buena conducta; pero castigada en proporción de los crímenes probados contra ella y no por los que le eran imputados en culpa por gentes extrañas, que creían mostrar, al vituperarla su propia superioridad.

—Tu tía Glegg me ha reñido como no lo había hecho nunca, querida—dijo la pobre señora Tulliver, cuando volvió hacia Maggie—porque yo no he ido más pronto á su casa, diciendo que no le tocaba á ella venir la primera. Pero también me ha hablado como una hermana; siempre ha sido de un carácter dominador y difícil de contentar. ¡Dios me proteja! pero me ha dicho sobre tí lo más consolador que he oído todavía decir, hija mía. Porque ella asegura que aunque haya sido siempre tan opuesta á tener cuenta con su casa, á deber salir de las cucharas y otras cosas además, y á cambiar sus costumbres, tú encontrarás un refugio bajo su techo, si quieres presentarte respetuosamente en su casa, y te defenderá contra todos los que hablen mal de tí, cuando no tienen para ello ningún motivo. Y yo le he contestado que tú no podías sufrir ver otra persona que yo, de tal modo estás abatida por el pesar; pero ella dice: «No le haré ningunos reproches; hay gentes fuera de la familia que serán bastante llevadas á hacerlo, pero yo le daré buenos consejos y ella debe ser humilde.» Es extraño por parte de Juana, porque se que tenía la costumbre de reprocharme todo lo que yo hacía malo, aunque fuera el vino de grosellas que se agrieta ó los pasteles demasiado calientes, ó no importa qué.

—¡Oh, madre!—dijo la pobre Maggie, retrocediendo ante el pensamiento del contacto que su quebrantada alma tendría que soportar—diga usted que estoy muy agradecida; iré á su casa enseguida que pueda, pero no puedo ver á na

die por el momento, excepto al reverendo doctor Kenn.

He ido á su casa, y él me aconsejará y me ayudará á encontrar ocupación. Diga usted, mi tía que yo no puedo vivir en casa de nadie ni estar en la dependencia. Es preciso que me mantenga yo misma. Pero no he estado nada de Felipe, Felipe Wakker? No le he encontrado usted á nadie que se lo haya preguntado?

—No, querida; pero he ido á casa de Lucia, he visto á tu tío; dice que ella ha podido leer la lectura de la carta y ha reconocido á la señora Guest, y le ha hecho algunas preguntas; él te pensó que ya empieza á operarse la curación. ¡Qué mundo está! ¡Cuántas penas, gracias Dios! el proceso fué el primer negocio, y yo he ido de mal en peor completamente enseguida, precisamente cuando la dicha parece volver.

Era el primer momento que la señora Tulliver hubiera dejado escapar ante Maggie; pero su antigua costumbre se había despertado por la entrevista con su hermana Glegg.

—¡Mi pobre, pobre madre!—exclamó Maggie con el corazón sangriento de piedad y compasión y echándole los brazos alrededor del cuello—siempre he sido para usted una ocasión de pena y de disgusto. Y ahora hubiera podido ser usted dichosa sin mí.

—¡Eh! querida mía—dijo la señora Tulliver apoyándose contra esa megilla jóven y ardiente—yo debo arreglarme con mis hijos, pero tendré otros; y si ellos me traen una mala suerte, es preciso que yo me contente con ellos; hay nada que puede hacerme estar muy satisfecha, porque mi mobiliario partido hace mucho tiempo. Tú comenzabas por último á ser muy prudente; no comprendo como todo eso ha resultado mal tan pronto.

Dos ó tres días se pasaron todavía, y Maggie no supo nada de Felipe; su inquietud comenzó á ser un motivo para ir á ver al principal comerciante; reunió, pues, su ánimo para informarse de él por el reverendo doctor Kenn, en la próxima visita que él le hizo. Él no había supido que Felipe estaba en su casa; Wakker, el padre, se la

Den
lamer
real
y p
E
tas y
porqu
tido
ment
las co
minu
que le
de to
parti
objet
la po
social
Lo
do a
sabi
reivi
puro
se li
que
ra p
liber
evol
Co
que
canc
una
sent
pro
Con
la s
mod
es d
la f
de h
la r
me
del
la r
por
un
art
inc
tón
lig
ga
en
de
cio
de
los
cil
tro
que
pe
ca
y
do
su
ab
lu
ge
el
n
e